

Jonglerii cu foc, bătlia, muzică și dansuri medievale

Festivalul Medieval Oradea

urmăre din pagina 1

...Franța, Rusia, Republica Moldova, Cehia și Croația.

„Cetatea din Oradea este locul cel mai potrivit pentru a organiza acest eveniment. Festivalul Medieval Oradea, unul dintre cele mai mari festivaluri de gen din România, are o tradiție de peste 25 de ani, crescând de la an la an. Evenimentul readuce în fața noastră obiceiuri și tradiții, cavaleri și personaje medievale, care ne poartă într-o călătorie istorică. Am pus mare accent pe autenticitatea acestui festival, așadar selecția trupelor participante a fost destul de riguroasă”, a spus Mihai Jurca.

Potrivit directorului AP-TOR, festivalul va cuprinde numeroase activități interactive, de la atelierele meșteșugărești până la demonstrații de luptă și distracție pentru toate vârstele: muzică și dansuri medievale, activități pentru copii, concerte live, jonglerii cu foc, spectacole de iluzionism sau dresură de animale de pradă.

Vor fi prezente în Cetate vedetele festivalurilor medievale: Les Ecuyers de l'histoire din Franța și Agentúra Hector din Slovacia, precum și Bayard Medieval Fighting Club din Rusia, care pregătesc un turnir full contact spectaculos, turniruri și bătlia cu efecte



vizuale și cascadorii, precum și demonstrații de luptă și un seminar dedicat luptătorilor.

Marea bătlie de anul acesta este intitulată „Războaiele Husite din perioada lui Sigismund de Luxemburg” și se va desfășura în două părți, prima având loc vineri, 5 iulie, de la ora 18.00, iar a doua zi, sâmbătă, 6 iulie, de la aceeași oră.

Programul de turniruri, bătlia și luptele medievale se va desfășura în Parcul Cetății, publicul având posibilitatea să le vizioneze din trei tribune, respectiv prin transmisiile live pe ecranele din scena amenajată în curtea interioară. În Parcul Cetății vor fi instalate

taberele medievale, unde vor locui o parte dintre invitații în festival, iar alții vor fi cazați în căminul Universității Oradea, care a acordat municipalității o reducere de 50% pentru cazare.

Atmosfera medievală a Festivalului va prinde contur și datorită meșteșugarilor, artiștilor și meșterilor medievali care vor anima Cetatea. Anul acesta, standurile de artizanat vor fi amplasate în curtea Palatului Princiar.

Meșteri medievali, precum și un atelier de fierari din Toledo, cioplitori în lemn, turnători de bronz sau maeștri ai pielăriei vor fi și ei prezenți în tabere-

le medievale. Pe toată perioada festivalului, artiști din țară și din străinătate vor susține concerte începând de vineri, 5 iulie, de la ora 20.00, respectiv 21.00, pe scena din interiorul Cetății: Rock the Symphony cu Dan Andrei Aldea, Dan Bittman, Cristi Minculescu, Călin Goia, Dan Teodorescu, Flavius Buzilă, Orchestra simfonică Bigg Dimm a Band a Academiei de Muzică „Gheorghe Dima” din Cluj Napoca, sâmbătă, 6 iulie, 100 Folk Celsius și Nicu Alifantis & ZAN, iar duminică, 7 iulie, Subcarpați.

Bugetul alocat pentru organizarea ediției din acest an a festivalului este 800.000 lei. ■

Spitalul Județean are nevoie de sânge

Spitalul Clinic Județean de Urgență Oradea, unul dintre cei mai mari utilizatori de sânge și derivate de sânge, din județ, are nevoie de sprijin. „Fata de anii anteriori se constată o creștere semnificativă a consumului de sânge: aproximativ cu 10% în ultimul an față de anul 2018 dar cu 25% față de 2017.

În această perioadă se constată o lipsă de sânge, în special din grupul B NEGATIV. Facem un apel la solidaritatea umană în vederea donării de sânge, pentru a putea acorda servicii medicale corespunzătoare pacienților care au nevoie de acest produs”, se afirmă într-un comunicat semnat de directorul medical al unității, dr. Lucia Daina.

■ V.I.

Bazine didactice de înot în Marghita și Valea lui Mihai Investiții de aproape 12 milioane lei

În cursul zilei de joi, 27 iunie, la sediul Consiliului Județean Bihor, au fost semnate contractele de execuție a lucrărilor pentru bazinele didactice de înot care vor fi construite în Marghita și Valea lui Mihai.

Potrivit contractelor încheiate, executantul celor două lucrări, societatea Costa VOC Impex SRL, va avea la dispoziție 12 luni pentru predarea investițiilor. Finanțarea este asigurată de Agenția de Dezvoltare Durabilă Bihor (ADD).

Valoarea contractului de execuție a lucrărilor pentru proiectul din Valea lui Mihai este de 5.987.252,45 lei, TVA inclus, iar pentru cel din Marghita este de 5.982.241,36 lei, TVA inclus. Autoritățile locale din Marghita și Valea lui Mihai vor beneficia de câte un bazin didactic cu dimensiunea de 25x12,5 metri și de unul mai



mic, cu dimensiunea 6x12,5 metri.

Prezent la semnarea contractului, președintele Pásztor Sándor a precizat că își dorește predarea cât mai rapidă a amplasamentului. „Aveți o răspundere. În curând veți avea deschise 5 șantiere în județul Bihor. Finanțarea există și cel mai important este să înaintăm cu lucrările pentru ca acestea să poată fi predate la termen”, a afirmat șeful CJ Bihor.

Conducerea Agenției de Dezvoltare Durabilă Bihor a anunțat că luna viitoare vor fi finalizate proiectele tehnice (PT) pentru alte două investiții. „În prima săptămână a lunii iulie vor fi finalizate proiectele tehnice pentru bazinele didactice din Salonta și Beiuș, urmând să scoatem la licitație execuția lucrărilor”, a afirmat Vítályos Barna, directorul ADD Bihor.

■ R.C.

În piețele orădene

Au apărut pepenii

Faimoșii pepeni din Oltenia au revenit în Oradea. Trei producători din Bechet s-au instalat în Piața Decebal, unde vor rămâne pentru următoarele trei luni, iar în Piața Nufărul, la 12-13 mese, pot fi găsiți pepeni de Dăbuleni. Prețul pepenului verde începe de la 3 lei/kg, iar al pepenului galben de la 6 lei/kg.

Producătorii din Oltenia vin în Oradea de mai bine de 15 ani, cu întreaga familie, recunoscând că au clienți fideli aici.

„Am venit cu băiatul, cu nora, cu nepoții și vom rămâne aici (n.n. – în Piața Decebal) până la toamnă. Vom avea tot timpul marfă proaspătă, adusă de la noi de la Bechet chiar și de trei ori pe săptămână. Avem deja clienți, chiar dacă abia ne-am instalat, lumea ne cunoaște deja și știe că avem lubeniță bună”, relatează Sanda Stângaciu, producător. Prețul pepenului verde în Piața Decebal este de 3 lei/kg.

Potrivit purtătorului de cuvânt al Administrației Domeniului Public Oradea, Loredana Buz, un loc special pentru vânzarea pepenilor a fost amenajat și în Piața Nufărul, unde, la 12-13 mese, clienții pot găsi pepene verde de Dăbuleni, la prețul de 4 lei/kg, dar și pepene galben, la prețul de 7 lei/kg. Comercianții admit însă că acestea sunt prețuri de început de sezon, ele urmând să scadă, cel mai probabil, până la 2 lei/kg, în cazul pepenului verde, respectiv 4-5 lei/kg, în cazul pepenului galben.

Chiar dacă nu au fost amenajate locuri speciale în acest sens, și pe mesele din celelalte piețe orădene se regăsesc deja pepeni de producție românească. ■



Au furat bani de la o bătrână...

Și s-au ascuns în tufe

Două femei de 30, respectiv 26 de ani, ambele din localitatea Tria, Bihor, bătute că ar fi sustras bani din locuința unei septuagenare au fost identificate cu operativitate de polițiștii din Marghita, miercuri, 26 iunie, în jurul orei 20.08.

Polițiștii Secției nr. 4 de Poliție Rurală Marghita din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au fost sesizați de o femeie de 78 de ani, din comuna Chișlaz, Bihor că în cursul aceleiași serii, în intervalul orar 19.00-20.00, două femei necunoscute au intrat în locuința sa, pretextând că doresc un pahar cu apă și, profitând de neatenția septuagenarei, i-au sustras dintr-un portmoneu 350 de lei, iar apoi au fugit.

În urma investigațiilor efectuate, polițiștii Secției nr. 4 de Poliție Rurală Marghita au identificat cu operativitate cele două persoane bătute de comiterea faptei ca fiind două femei de 30, respectiv 26 de ani, ambele din localitatea Tria, județul Bihor. Acestea au fost depistate de polițiștii bihoreni la scurt timp de la sesizare, ascunse în vegetația de pe marginea drumului public ce duce spre localitatea Tria. Polițiștii au recuperat de la cele două 268 de lei din banii sustrași și i-au restituit proprietarei.

În cauză a fost întocmit dosar penal sub aspectul comiterii infracțiunii de furt calificat, iar cercetările sunt continuate de polițiști. ■